

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 8 korona. Negyedévre 9 korona.
 Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-só emelet.
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egyes szám ára 12 fillér.

Visszavert olasz támadások.

Német repülők harca angol buvárhajókkal.

A vezérkar jelentése.

Budapest, július 7. Minthogy a Piave térségét áldozatok árán tarthattuk csak volna, ott harcban vetett csapatainkat a főág keleti partján levő töltés állásainkba vontuk vissza. A mozdulatot július hó 5-6-ára virradóra éjjel hajtottuk végre. Az ellenség tegnap délelőtt a folyóig tapogatózva utánunk nyomult. A Monte Perticától keletre a vitéz otocaci hetvenkilen-cedik gyalogezred véres közelharcokban visszavert erős olasz támadásokat. Albániában a Devoli és az Osum között a franciák és olaszok megtámadták hegyi állásainkat. A harcok folyamán sikerült az ellenségnek két ponton előnyöket elérnie, amelyeket azonban ellentámadásunkkal nyomban visszarágtunk.

Budapest, július 8. A Monte Perticától keletre levő Tasson állásokért a küzdelem tegnap délutánig tartott. Kétszer vetette magát a vitéz 79. otocaci gyalogezred ellenlökéssel az olaszokra, amíg teljesen megtörhette támadó erejüket és végleg visszaűzte őket árkaikba. Az otocaci ezred parancsnoka, Soller Károly alezredes vitézei élén hősi halált halt. Egyéb-ként a délnyugati fronton nem volt nagyobb harci esemény. Albániában tegnap az olaszok Vojusa folyó közepén és alsó folyásánál erős nyugati szárnyal támadásba mentek át. A folyó völgyében előretolt örállásainkat főállásaink közelébe vontuk vissza.

Németország harcai.

Ludendorff első fészálásmester jelentése.

Berlin, július 7. (Nyugati harctér.)
 Rupprecht trónörökös hadseregparancsnoka: A harcveronalakon Isar és a Maas között időnként feléledt a harci tevékenység. A franciák és angolok Chateau-Thierrytől nyugatra, dacára ismételt kudarcainknak, nagyobb erők harcbanvetésével újabb támadtak. A támadások meghiusultak. Kemény közelharcok a késő éjszakáig tartottak. Az ellenség veszteségei csapatjelentések szerint ismét súlyosak. A felső Vogézekben Hilsenfoster ellenséges előretöréseket visszavertünk. Kröll hadnagy 30. Konnecke hadnagy 21. légi győzelmét aratta.

Berlin, július 8. (Nyugati harctér.)
 Rupprecht trónörökös hadseregparancsnoka: A tüzérségi tevékenység este feléledt és éjjel a Lys két partján a labassei csatorna mellett és a Somme mindkét partján nagy hevességre fokozódott. Élénk felderítő tevékenység. Az ellenség erősebb előretörései Merrys mellett és a Lys-től délre meghiusultak. Német trónörökös hadseregparancsnoka: Chateau-Thierrytől nyugatra tartósnak élénk tűzharc; a Clignon szakaszon és a Reims két oldalán visszavertünk ellenséges előretöréseket. Billik hadnagy 23. légi győzelmét aratta.

HARC A THEMSE-TORKOLATNAL.

Elsülyesztett angol buvárhajó.

Berlin, július 8. Hivatalosan közli a német tengerészeti vezérkar főnöke:

Július 6-án délután két, tengerészeti repülőrajunk a Themse torkolata előtt bombavetéssel és gépfegyvertűzzel súlyosan megrongálta az E. 25. és az E. 51. angol buvárhajókat. Ellenséges rombolók megkísérelték a két buvárhajót bevonszolni a kikötőbe. Az E. 25. buvárhajót később súlyos állapotban figyeltük meg. A tengerészeti vezérkar főnöke.

**Angol repülő-támadás
 Konstantinápoly ellen.**

Konstantinápoly, július 8. Hivatalosan közli a török főhadiszállás:

Ma délelőtt öt ellenséges repülőgép megtámadta Konstantinápolyt. Hála elhárító gépeinknek, az okozott kár igen csekély.

Csehek Vladivosztokban.

Hága, július 8. Ideérkezett hírek szerint a cseh-tótok hatalmukba kerítették Vladivosztokot. Hír szerint Lenin külön haditanácsot nevezett ki a cseh-szlávok elleni harcok vezetésére.

AZ OROSZ VÁLASZTÁSOK.

Győz a belseviki-kormány.

Pétervár, július 8. Július 3-ig a pétervári sovjetbe megválasztottak 212 belseviki, 21 baloldali forradalmi, 3 jobb-oldali forradalmi szociálistát, 1 menzeviki, 1 maximalistát. A belseviki-párt óriási többséggel győzött.

Az ellenforradalom Moszkvában.

Berlin, július 8. A baloldali forradalmi szociálisták beismerték részességüket Mirbach követ meggyilkolásában. Vezetőik egy színházban torlasztották el magukat, de valamennyiüket letartóztatták. A városban különböző helyeken harc tört ki a belseviki és az ellenforradalmárok között. A harcokban eddig, úgy látszik, a belseviki kerekedtek felül. A német követesség többi tagja mind sértetlen.

Frankfurt, július 8. A frankfurter Zeitung jelentése szerint gróf Mirbach két gyilkosa olyan épületbe menekült, amelyet az ententebarát forradalmi szociálisták tartanak megszállva és gépfegyverekkel védelmeznek. A jelek azt mutatják, hogy a követ megölése jeladás volt az ententebarát forradalmi szociálisták nagy államcsínyjéhez. Moszkvában harcok vannak a belseviki és a forradalmi szociálisták között, de részletesebb jelentések még nem érkeztek.

Berlin, július 8. Joffe, berlini orosz követhoz értesítés jött Moszkvából, hogy az ellenforradalmat Moszkvában teljesen elnyomták. A bünösök ellen a kormány

a legangyobb szigorúsággal fog eljárni. Mirbach gróf gyilkosait azonban eddig még nem sikerült kézrekeríteni.

Moszkva, július 8. Egy páncélos vonat érkezett Kembe angol, francia és szerb csapatokkal orosz tisztiek vezetésével. Hír szerint azért jöttek, hogy megvédjék a várost a közeledő finnek ellen.

Moszkva, július 8. Moszkvában kihirdették az ostromállapotot. A távbeszélő és távíróügynökséget, amelyet a baloldali szociálisták elragadtak, a belsevikiék ismét visszafoglaltak. A kormány alapítvánnyá jelentette ki azt a hirt, mintha Pétervárt, Jaroslávban és más városokban lázadás tört volna ki.

Az irországi helyzet.

Zürich, július 8. Az angol kormány az összes, ír kikötőket hadizónának jelentette ki és valamennyit katonai parancsnokságok alá helyezte. Dublinban a legutóbbi, forradalmi események miatt a főiskolákat bezárták.

Wilson a népek szövetségéről.

Rotterdam, július 8. Wilson elnök a szövetségesekhez jegyzéket küldött, melyben a földkerekség civilizált népeire azt a felszólítást intézi, hogy alakítsák meg a népek világszövetségét.

Nincs romény béketárgyalásokra.

Zürich, július 8. Mint a Neue Zürcher Zeitung jelenti, mértékadó svájci kormánykörök azon meggyőződésüknek adtak kifejezést, hogy belátható időn belül nincs remény a béketárgyalások megkezdésére.

Az internationale.

Koppenhága, július 8. Lansing amerikai államtitkár kijelentette, hogy mielőtt lehetséges, megkísérel az internationale újbóli helyreállítását.

Kühmann bukott ember.

Berlin, július 8. Beavatott körökben Kühmann külügyi államtitkárt, aki a főhadiszállásra utazott, bukott embernek tartják, akinek távozása csak naptári kérdés.

Az entente és Finnország.

Stockholm, július 8. Az entente finnországi követi kijelentették, hogy a Finnországnak adandó, minden katonai segítségnyújtást a semlegesség megsértésének fogják tekinteni és levonják ennek minden következményét Finnországgal szemben.

Nagyobb amerikai csapatok harcbanvetése.

Berlin, július 8. Szombatra virradó éjjel angol, francia és amerikai járőrök puhatólózó utra indultak az egész nyugati harctéren. Meterennél egy nagy angol járőrcsapatot a németek összefogták. A járőrökből több helyen foglyokat ejtettek, főleg egy nagyobb francia csoportból.

Az amerikaiak, szakadatlan kudarcuk után, Chateau-Thierrytől nyugatra francia támogatással támadtak. Az egyesült francia és amerikai támadások épp úgy meghiusultak, mint a megelőzőek. Nagyobb amerikai csapatkötelékek harcban

vetésének kezdete az amerikaiak számára kedvezőtlen körülmények közt történt: minden pozitív siker nélkül szenvednek véres veszteségeket.

Esti jelentés.

Berlin, július 8. A Wolff-ügynökség jelenti este: Angol részátadások a labaszei csatorna mind a két oldalán az angolok súlyos vesztesége mellett összeomlottak.

A repülőverseny.

A nyulási sport-ünnepély.

A Szurmay-ünnepség a már ismert okok miatt hétfőre tolodott el. Ez a nap már mindenképpen kedvezett az ünnepségnek, amely nagyszerű arányokban is bontakozott ki.

A Nyuláson folyt le délután a sport-ünnepély. Ezrekre menő tömeg vonult ki a hatalmas térségre. Az egyes, érdekesebbnél-érdekesebb sport-számok lezajlása után a programm kimagasló pontjára a repülőversenyre került a sor.

Történelmi jelentőségű esemény volt ez. Két teljesen magyar gyártmányú harci biplán ebben a magyar városban repült fel először, hogy e nagy magyar város virágaival felbokrétázza, innen szálljon legelőször a harctérre s ott teljesítse hős feladatát. Gyönyörű látvány volt ennek a két magyar repülőgépnél minden produkciója. Részletesen befog számolni erről a ritka érdekességű, történelmi eseményről legközelebb a Debreceni Ujság, hogy megörökítse ezt az utókor számára is.

Akik ott voltak, azoknak feledhetetlen élvezetet szerzett ez a két repülőgép, amely büszkén, diadalmasan szállt a magasba, mint a magyar dicsőség s törhetetlen akaraterő...

A városi tisztviselők szervezkedése.

Egyesületet alakítottak.

A városi tisztviselők és alkalmazottak vasárnap délelőtt értekezletre gyűltek össze a városháza közgyűlési termében Márk Endre udv. tan., polgármester elnöklété alatt. Megjelent az összejövetelen Wessprémy Zoltán főispán is, aki ezzel újabb bizonyosságát szolgáltatta annak, hogy nagy és meleg érdeklődéssel kíséri a tisztviselők ügyeit.

Márk Endre udv. tan., polgármester nyitotta meg az értekezletet. Rámutatott a tisztviselők nehéz anyagi helyzetére, tömörülésre hívta föl őket, hogy helyzetük javításán saját maguk is munkálkodjanak.

Dr. Csűrös Ferenc kifejtette az értekezlet célját. A háborús viszonyok rettenetes súlyai nehezednek különösen a tisztviselőszárazra, melynek fizetése a háborús segélyekkel együtt sem tud lépést tartani a drágasággal s amely ma már a teljes tönkremenés szélére jutott s az államtól és a várostól kielégítő segítséget nem várhat. Magának kell tehát önmagán segítenie s ennek módja: a szervezkedés. Egyesülésre hívja föl a tisztviselőket és alkalmazottakat. Alakítsanak egyesületet, amelynek keretében méltányos bérért vegyenek a várostól földet herbe s gazdálkodjanak ott. Ajánlja, vállasszák

meg elnökül Márk Endre udv. tan., polgármestert.

Az értekezlet egyhanguan kimondta a szervezkedést, az egyesület megalakítását, melynek elnökéül Márk Endre udv. tan., polgármestert választották meg. Az előkészítő bizottság tagjai lettek: Arló Miklós b. főmérnök, dr. Miszty Károly jegyző, Vadász Emil, a városi gazdaságinak vezetője és Papp Ferenc számvivő.

Wessprémy Zoltán főispán szíves szavakat intézett a tisztviselőkhöz, biztosította őket, hogy a legmesszebbmenő jóindulattal kezeli ügyüket s kilatásba helyezte a kormány részéről az egyesület támogatását.

Végül Márk Endre köszönetet mondott Wessprémy Zoltán főispánnak megjelenéséért és kifejezett jóindulatáért, amellyel ügyüket fölkarolja.

Színház.

A Szurmay-nap koncert-estje.

Diszeloadás a színházban.

A Szurmay-nap alkalmából este diszeloadást tartottak a Csokonai-színházban. Szép és nagy közönség jelent meg a nézőtérben, a mely nagy érdeklődéssel kísérte a mindvégig változatos s igen élvezetes műsort.

Az estét a 75. gyalogezred hangulatos nyitánya vezette be, amely után Somló Emma, a Nemzeti-színház művésznője, alkalmi költeményeket szavalt el igen hatásosan. Egész szerepében igen emelte a nívós estét. Sok tapsot is kapott. Fenyves Gábor zongoraművész számszintén megérdemelt elismerésre talált. Neubert Aranka operaénekesnő két ízben is énekelt. Gyönyörű hangja nagyszerűen érvényesült. Zajos sikert ért el. Szánthó Gáspár, ez a kedvelt operaénekes, két ízben is s nagy tettség mellett énekelt. Meglepetést keltett különösen az által, hogy Cavaradosi nagy áriáját is előadta. Szánthó Gáspár nagy terjedelmű hangja könnyen szárnyalt a nehéz tenorparti magasságaiá is. Leikésen tapsolták a kitűnő Szánthó Gáspárt, aki alig győzte megköszönni a sok-sok ovációt.

Az estnek egy napsugaras, derűs száma volt a Verpeléti kisasszonyok, Than Gyula pompás kis vígjátékának, előadása. A közönség úgy van ezzel a darabbal, hogy minél többször látja, annál szívesebben fogadja. Egyszerű a magyarzata: mert a meséje színes, friss s lányosan fehér. Than Ilonka pompás közvelenséggel alakította most is a kis mama végtelenül szeretetreméltó alakját. Még otthonosabb volt a színpadon s melegebb a hangja. Elég ha annyit mondunk, hogy nyílt színen is sok-sok tapsot kapott. Ez legjobban bizonyítja, hogy milyen szimpatikus volt a Than Ilonka egész szereplése. Than Gizi egyéniségének vidám élénkséggel tele volt most is a színpad. Csupa temperamentum, frissesség, ötletesség volt. Nagyon tetszett ez alkalommal is a természetes, hogy sok-sok tapsban is részesült. Fritsch Vera és Vass Lusy a két leány szerepében rendkívül bájosak voltak. Már megjelenésük is a legkellemesebb impressziót kelthette, míg a szobaleány szerepében Kardosy Dondi igen figyelemreméltóan ügyeskedett.

A fő férfi szerepét Schneider István főhadnagy játszotta. Ez az igaz-vérig művészember most is nagyszerű alakítást produkált. Mintha csak mindig a színpadon lett volna: olyan otthonos minden szava, minden mozdulata. Belevitte szerepébe kedves egyéniségének minden derűjét. Nagy sikere is volt. Sokat tapsolták. Hajnal Zoltánból józsu figurát formált Fábian Antal.

A műsor második részében lépett föl dr. Szilágyi Imre. Neki csak egy száma volt, de ezzel is feledhetetlen élvezetet tudott szerezni. A Magyarai Imre zenekarának élén klasszikus dalokat játszott hegedűn pompás virtuozitással. Alig akart betelni vele a közönség.

Az egész est a legkellemesebben folyt le. Méltóan koronázhatta be a szép és emlékezőtet Szurmay-napot.

Hildegardé. (A színházi iroda jelentése.) Holnap kiváló élvezetben lesz része a debreceni közönségnek. Szerdán és csütörtökön tartja ugyanis Hildegardé, a világhírű táncművész szcenziójának ígérkező táncelőjátékát a Vig-színházban. Az előadás kiváló programja művészileg értékes és látványos produkciót ígér. Az előadás fél kilenc órakor kezdődik. Jegyeket a színház pénztára előre árusít.

Mészáros Giza, Hovay Rózi, dr. Bánóczy Dezső, Boros Géza, Pethő Attila, dr. Bánóczy Dezső, Kardos István zeneszerző tekintettel a példátlan érdeklődésre, mint az ország többi nagy városaiban, művész estélyüket teljesen új műsorral ma, kedden megismétlik. — Színe kerülnek: „Az Átták”, „A láthatatlan ember” stb. Mészáros Gizával; Gábor Andor tréfák és teljesen új szóló számok. Jegyelvétel az Urániában.

A Rajah kincse indiai bűnügyi drámát négyfelvonásban ma utoljára játsza az Apollo. A főszerepeket Maria Widal és Niels Christer nagy művészettel játsszák meg.

Nirschy Emilla, a m. kir. operaház első primaballerinája és művésznövendékei péntek és szombaton az Urániában a következő műsorral lépnek fel:

Mendelssohn: Frühlingslied. Tánccolja Kulka Margit.

Goldmark: Sába királynője. Tánccolják: Kulka Margit, Szabados Sári, Kürthy Böske, Farkas Toncsi, Illés Böske és Nirschy E.

Schumann: Kinderszene. Tánccolják: Kulka Margit, Szabados Sári és Kürthy Böske.

Mozart: A la turca. Tánccolja Illés Böske.

Chopin: Etude. Tánccolja Szabados Sári.

Gounod: Faust-táncjelenet. Tánccolják Kulka Margit, Kürthy Böske, Illés Böske, Farkas Toncsi és Dobrovits Márta.

Godard Benjámín: Mazur. Tánccolja Nirschy E.

Borodine: Római házi ünnepély. Tánccolják: Kulka Margit, Dobrovits Márta, Szabados Sári, Farkas Toncsi, Kürthy Böske és Illés Böske.

Schubert: Moments Musicaux. Tánccolja Kürthy Böske.

Moskowszky: Keringő. Tánccolja Dobrovits Márta.

Jervis: Najah. Tánccolja Illés Böske.

Grieg: Papillon. Tánccolja Kulka M.

Weber: Aufforderung zum Tanz. Tánccolják: Kulka Margit, Farkas Toncsi, Kürthy Böske, Dobrovits Márta, Illés Böske, Szabados Sári és Nirschy E.

Jegyelvétel az Urania pénztáránál, előadás kezdete 9 órakor.

Ujdonságok.

A rendőrség államosítása és Debrecen. Rostás István rendőrfőkapitány bejelentette a városi tanácsnak, hogy a rendőrség államosításáról szóló törvényjavaslatot a napokban betérjesztik a képviselőház elé. Ez a tervezet nagy anyagi terhet ró Debrecenre, miért is idejében védekezni kell ellene. Ő ebben az irányban egy memorandumot dolgozott ki. A városi tanács e tárgyban szerdán déli 12 órakor rendkívüli ülést tart.

Debrecen zsirellátása. Dr. Vásáry István tanácsnok föntjárt Budapesten, hogy ott a város részére zsirt kérjen, valamint, hogy az 1200 sertés hizlalására kötött szerződés jóváhagyását keresztyülvigye. Mint a városi tanácsnak tegnap jelentette, a zsirellátásra vonatkozólag a közellátási miniszteriumban még histató ígértet sem kapott. Egyszerűen nem akarják elhinni ott, hogy Debrecenben nincs zsir. Így a városnak úgy kell segítenie a közönségnek, ahogy tud. Egyéb tekintetek

APOLLO 11.000 Ma, Kedden Előadások 6 órától, utolsó előadás 9-től 11-ig	A Rajah kincse dráma 4 felvonásban. Főszereplők: Maria Widal Niels Christer
	Szerelmi A. B. C. vígjáték 3 felvonásban.

ben is nehéz a helyzet. A város közönsége részére az évi lisztkontingens beszerzését sem engedélyezték. A városi tanács felkéri a főispánt, hogy sürgősen lépjen közbe a miniszteriumban a közönség igényeinek biztosítása érdekében.

Nagy robbanás Bécsben. Bécsből jelentik: Hétfőn délután nagy robbanás történt a Kuppendorfer-strassen levő egyik puszkaműves üzletben. A tulajdonos pipájából kipattanó szikra okozta a robbanást, amely átütötte a ház mind a két emeletének közfalait, úgy, hogy a második emeleten lakók közül öten haltak meg a robbanás folytán. A tulajdonos és egyik alkalmazott holttestét megszenesedve húzták már ki a romok alól.

Halálozás. Czáró Fogarassy Istvánné szül. Buttykay Ilona, Budapesten egy szanatóriumban, váratlanul elhunyt. Az elhunyt uraságában, aki városunk szülöttje, Bodnár Géza, az Általános Forgalmi Bank főtisztviselője és Buttykay Tibor hadnagy nővérüket gyászolják.

Betörés egy butorüzletbe. Szombatról vasárnapra virradó éjjel betörés történt a főtéren levő Killer-féle butorüzletbe. Bezúzták a kirakatot s az így támadt résen hatoltak be a helyiségbe, ahonnan szőnyeget, asztalterítőket és egyéb holmit vittek el, mintegy 5000 korona értékben. A tettesek igen jól kivethető ujjlenyomatot hagytak hátra, amelynek alapján, ha notórius gonosztevők, megtudják állapítani a kilétüket. Valószínű azonban, hogy csak vásott suhancok gonosztettéről van szó. Az ügyben Varga Endre ügyeletes rendőrtisztviselő indította meg a nyomozást.

A járványkórház megszüntetése. A helygymnázium leírta a városhoz, hogy a járványkórházat megszüntethetik, de a kórházban egy pavillont be kell rendezni a járványos betegek számára. A város így kiadási tételből egy jelentős összeget törülhet.

Ausztria élelmezése. Bécsből táviratozzák: Paur dr. élelmezési miniszter kijelentette, hogy az élelmezési kérdésekben való budapesti tárgyalások eredményével megvan teljesen elégedve. A magyar és osztrák kormány közt a nézetekben teljes az egyöntetűség Magyarország élelmiszerszállítása tekintetében. Az élelmiszerkivótának Magyarország és Ausztria részére való egyöntetű megállapításáról ne lehet szó a két állam népeinek életmódjában rejlő különbségek folytán. A miniszter reméli, hogy augusztus 1-től kezdve Ausztriában visszaállíthatja a rendes kenyér- és lisztadagot.

Egy pár szó Nirschy Emilia klasszikus táncestélyéhez. Két héttel ezelőtt Nyíregyházán lévén, láttam, hogy egy színházjegy árusító üzletnél a város előkelősége egymásnak adja a kilincset és ennek a bucsujárásnak "nem akar vége-hossza lenni, magam is érdeklődtem, hogy milyen eseményre készülnek ilyen nagy érdeklődés mellett? Örömmel hallottam, hogy Nirschy Emilia jön művésznővendékeivel és azonnali jegyet kértem, de már akkor tíz nappal az előadás előtt, csak pót széklet kaptam. Az előadás napján élvezet volt nézni a közönséget is, mert igazán mindenki ott volt és lázas érdeklődéssel várták az előadás kezdetét. A műsört a bájos Kulka Margit „Mendelssohn” Frühlingslied illusiót keltő eltancolásával kezdte meg, de a növendékek mind rendkívül bájos, fiatal urilányok, kik „Schumann”, „Mozart”, „Chopin”, „Borodin”, „Schubert”, „Moszkowski”, „Jervis”, „Grieg” csodaszép zenéit klasszikus tudással és tökéletesplasztikával táncolják meg. E sok reményre jogosított növendékek közül kitűnik Dobrovits Mártha nagyon szép spitztechnikájával.

Nirschy Emilia, a kiváló nagyművésznő számaikat frenetikus szünni nem akaró tapsvihar és tetszés nyilvánítás kísérte, de talán senki sem nézte és élvezte olyan elragadtatással, mint jó magam, ki szintén operaházi balettnövendék voltam. Dacára, hogy mint táncosnő bejártam Német, Angol, Francia és Holland országokat, látva sok szépet és jót, úgy néztem, mint egy falusi, ki először lát ballet-táncot, Nirschy produkcióját, mert tényleg nem tudom elképzelni, hogy birta láttechnikáját ily tökéletessé fejleszteni. Goldmark Sabakirálynője, Godard Benjamin Mazur, Weber Aufforderung Jena Taus, szebbnél szebb táncokban, mint virtuoz táncművésznő ragadja magával a közönséget, míg az összes táncok kitűnő choreografiája, tökéletes plasztikus beállításával pedig mint kitűnő tanárnő mutatja be magát Nirschy Emilia, kit sikerült növendékeivel együtt az Urániában két estére terjedő vendégzseprelésre megnyerni és így lesz alkalma a debreceni közönségnek e magas nivóju táncelőadásokban gyönyörködni, melyhez jó mulatást kíván *Ch. Percel Carola.*

A debreceni egyetem orvosi fakultásának megnyitása. A városi tanács dr. Csűrös Ferenc tanácsnok előterjesztésére fölír a közoktatásügyi miniszterhez, hogy miután úgy a három, mint az öt milliós, városi hozzájárulást most már a városnak módjában van a kormány rendelkezésére bocsátani és azt kész bármikor befizetni, tegyen intézkedéseket az orvosi fakultás megnyitása iránt. E végből haladéktalanul rendelje el az egyetemi építkezések befejezését.

Pályázat ösztöndíjakra. A városi tanács dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok előterjesztésére a Messzena- és a Koronázási-alapok ösztöndíjaira augusztus 10-iki határidővel meghívta a pályázatot.

A Márk Endre szüneti gyerek-telep alapja napról-napra növekedik. Most legújában Istvánffy Gyula efstönművész, a kiváló magyar tájképfestő a belépőjegyek egy részét ugyanis erre a célra kívánta fordítani s a megfelelő összeget be is küldte a polgármesterhez, aki a következőket közli: Istvánffy Gyula festőművész. Debrecen város kedves vendége 112 koronát adományozott a Márk-szüneti gyermek-telep céljaira jól sikerült képkiállításának belépő-díjakból befolyó jövedelméből. Adományáért hálás köszönetét nyilváníja Márk Endre, udv. tan., polgármester.

A vándorkönyvtárak rendezése. A Múzeum és Könyvtárak Országos főfelügyelő-sége rendelkezésre a városi tanács a létesített 15 vándor könyvtárt a debreceni közművelődési könyvtári igazgatósága alá helyezi, amely azokat most rendezi.

Vásárhelyi Béla temetése. A tragikus véget ért Vásárhelyi Béla posta- és távirat felügyelőt tegnap délután temették el nagy részvét mellett. A végtisztességtételen megjelent a posta egész személyzete Siposs Gyula postafőnök vezetésével. A gyászháznál Zih Sándor ref. lelkész mondott megható beszédet. A sírnál pedig Gerő postatiszt bucsuztatta el a halottat a kortársak nevében.

A közellátási hivatal értesíti a közönséget, hogy a kiadott befizési cukor utalványok csak a hó 10-ig bezárólag válthatók be s a kereskedők kötelesek a jegyekkel folyó hó 12-ig a lisztirodában elszámolni.

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei: Folyó évi július hó 10-án reggel 7 órától sertéshúst és juliusi és

Városlégi klasszonnyok araszihűség vizsgálatára, ára 1 K 50 fill. népszámláló, 2 K kaphatók lapunk kiadókiváltatában.

augusztusi zsirjegyre zsirnakvalót fogunk osztani a beszerzési csoport tagjainak. 301—550-ig számozott tagsági igazolványokra a Simonffy-utca 2. szám alatti (Bikfalvy-féle) hentes-üzletben; 551—800-ig terjedő tagsági igazolványokra pedig Debrecen város Simonffy-utcai áru csarnokában történik a kiosztás.

Gazdák figyelmébe! Felhívom azonos gazdákat, akik a Széká-féle nemesített búzának Németh Sándor által utántermeléséből vetőmagot venni kívánnak, hogy bejelentésüket nálam f. július hó 14-ig tegyék meg. Rácz Lajos gazdasági titkár, Nagyerdő 10. sz.

Nyári mulatságokra lámpionok, konfetti, szerpentin kaphatók Antalfynál, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

Javító, pótvizsgára előkészítők, vagy gyengébb tanulók oktatását is elvállalom, bármely iskola matematika, ábr. geometria és természettudományi tantárgyaiból. Értekezni lehet délelőtt 11—12 és délután 6—7 óráig, Rákóczi-utca 61. szám alatt.

Alföldi Károly tánciskolájában a szüneti tanfolyam megkezdődött, beiratkozni még lehet Péterfia 2. sz. Felúttaknak Wansztreppre különórák is vehetők.

Befőttkötéshez valódi pergament hólyagpapir, zsebivóparak és olcsó levélpapírok csak míg a készlet tart kapható Csáthy könyvkereskedésében, Piac-u. 8.

Optimus skoszorosító készülék gilcerines masszával. Mérnöki pauszvaszon. Olajművész festékek. Festő esetek, paleták kaphatók Antalfynál, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

Befőttkötéshez valódi kenderspárna, pergament hólyagpapir, zsebivóparak és olcsó levélpapírok csak míg a készlet tart kapható Csáthy könyvkereskedésében, Piac-u. 8.

Hetedik és tizedik gimnázisták a szüneti tartamára nekik megfelelő irodai munkát keresnek. Javító vizsgára előkészítők. Cim a kiadóhivatásban.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvétetnek — elme és fiziológus bajok kivételével — bármely betegségről szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng-féle szanatórium, Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

Halálozások.

Halálozás. Mély fájdalommal és részvéttel értesítjük körünk választmányi tagjait, hogy szerettünk ügyvivő alelnökünk id. **Boldizsár János** folyó hó 6-án d. u. 3 órakor, rövid szenvedés után meghalt. Temetése 9-én d. u. 3 órakor lesz. A temetésen tessék megjelenni.

Elhunyt máv ellenőr. Porig sujtva a rettenetes csapástól, legmélyebb fájdalommal jelentjük, hogy a legjobb, legönfeledőzőbb férj és apa: **Erdel Imre** máv. ellenőr életének 46-ik, boldog házasságának 16-ik évében, kötelességének legpéldásabb teljesítése közben szerzett súlyos betegséggel, 1918 július hó 7-én d. u. 2 órakor, hosszas szenvedés után csendesen elhunyt. Földi maradványait a helybéli cs. és kir. közös csapatkórházból (Mester-utca végén) a ref. egyház szertartása szerint, folyó hó 9-én d. u. 5 órakor fogják a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Nője: özv. Erdel Imréné Máttyás Ilonka. Egyetlen fia: Imre. Anyósa: özv. Máttyás Józsefné. Sógornője: Máttyás Marianna. Nagynője: özv. Szűcs Karolyné. Amilyen nagy bánatot hagyott maga után, olyan könnyű legyen neki a föld!

Halálozás. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtéhatetlen jó feleség, gondos anya, sögornő s áldott emlékü rokon: **Kiss János** szül. **Orbán Béla** áldásos életének 62-ik, boldog házasságának 20-ik évében, hosszas, de különösen 1 havi súlyos szenvedés után folyó hó 7-én délután 3 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 9-én, kedden délután 3 órakor fogjuk, Bilbari-telep, Keresztási-utca 19. számú házuknál tartandó gyászima

